

съ 1000 страницами текста и 500 снимками. ОДЕССА. Недавно тамъ съ большой торжественностью состоялось открытіе постоянной картинной галлереи и музея изящныхъ искусствъ. Иниціатива Музея принадлежить бывшему городскому головъ г. Маразли, который пожертвоваль для этой цібли роскошный домі на Софіевской ул. Начало Музею положила Академія Художествь, приславшая нъсколько хороших в картинъ, какъ, напр.: Новоскольцева-«Автописець», Крачковскаго—«Новолуніе» и др., а также нъсколько статуй и слъпковь сь классическихь произведеній. Вслъдь за Академіей, на помощь городу пришло м'встное Общество изящных в искусствв. Оно предложило Музею-коллекцію, состоящую изъ 140 картинъ, среди которыхъ не мало работь выдающихся художниковь, главнымь образомь, французской, голландской и итальянской школь. Дал ве въ Музей стали поступать пожертвованія разных частныхь лиць. Починь вь этомь отношении быль сувлань нынвшнимь городскимь головою П. А. Зеленымъ и, благодаря его стараніямЪ, начали поступать вЪ Музей и другія пожертвованія. Японское правительство пожертвовало вЪ пользу Музея всЪ оставшіяся непроданными японскія изділія, коmopbiя экспонировались въ Одессъ на выставкъ при японскомъ консульствъ. Кромъ того, об'бщались прислать картины и м'встные художники: Кузнецовь, Гиршфельды и др. Наибол выдающимися картинами Музея Айвасл'вдуеть считать произведенія: зовскаго, Судковскаго, Орловскаго; сверхЪ того, Музей обладаеть этюдами: Шишкина, Клевера, Верещагина, Якобїя и альбомомъ гравюръ съ картинъ Рубенса, изданнымь вь 1701 году. Наличныя картины, гравюры и скульптурныя произведенія, хотя и дали возможность открыть Музей для публики, но ихъ не вполнъ достаточно для Городского Художественнаго Музея. На развитіе свое онъ можеть над'вяться толь-

ко при сод'вйствіи одесситов в и жертвова-

телей изъ другихъ городовъ.